

## 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中央督导组培训会议召开

新华社北京4月5日电 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中央督导组培训会议4日在京召开。会议深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,在主题教育工作会议上的重要讲话精神,研究部署主题教育督促指导工作。

中共中央政治局委员、中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组副组长刘金国主持会议。

李干杰强调,中央督导组要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,牢牢把握督促指导工作正确方向,聚焦目标任务,突出问题导向,注重实际成效。抓住重点和关键,认真履行工作职责,坚持严督实导、以学促督,把各项工作做深、做扎实、做到位。把握工作规律,讲究方式方法,增强工作精准性、实效性。加强自身建设,坚持从严从实,树立良好作风形象,以饱满的

时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组副组长刘金国主持会议。

李干杰强调,中央督导组要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,牢牢把握督促指导工作正确方向,聚焦目标任务,突出问题导向,注重实际成效。抓住重点和关键,认真履行工作职责,坚持严督实导、以学促督,把各项工作做深、做扎实、做到位。把握工作规律,讲究方式方法,增强工作精准性、实效性。加强自身建设,坚持从严从实,树立良好作风形象,以饱满的

政治热情和昂扬的精神状态,完成好党中央交付的重大政治任务,推动主题教育正确有力、扎实有效开展。

刘金国要求,中央督导组要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,以高度的政治责任感和求真务实作风,推动主题教育取得实实在在的效果。

中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组及办公室有关负责同志,中央督导组全体成员参加会议。

### 新时代 新征程 新伟业 建设示范区 建功先行区

## 挺起“工业脊梁” 激活发展动能

□ 记者 刘娟 琳玲

### 数说

**3108.21亿元**

2022年荆州市工业总产值突破3000亿元大关,实现3108.21亿元。

**领跑全省**

今年1至2月,荆州市工业增加值、工业投资均居全省第一、第二,领跑全省。

1至2月,荆州工业增加值、工业投资均居全省第一、第二,领跑全省。

这是一曲慷慨激昂的前进强音,坚定了荆州工业经济质量齐升不断攀高的决心,展现出荆州现代化产业体系蓬勃发展的强劲势头。

从2022年走来,荆州面对风雨洗礼,在危机中育先机,于变局中开新局,从优势中积胜势,呈现出稳中向好、进中提质的好态势,书写着高质量发展答卷。

**蓄势:夯基垒台扬帆奋进**

荆州发展的短板和潜力在工业。去年2月18日,市委书记吴锦召开全市工业与金融质量发展大会,直面发展不足,明确发展方向:坚定“大抓工业”的决心,“四大战役”首打“工业突围战”,必须首战首胜。

去年,首战首胜目标实现,工业总产值3000亿元奋斗目标一举达成。今年新年伊始,吴锦在江汉平原

高质量发展示范区建设暨“四大战役”动员推进会上,再次提出新要求:保持力度不减、频道不换、节奏不变,标准更高,接续打好“四大战役”,以量的较快增长和质的有效提升,推动示范区建设高位起步。

锚定目标,乘势而起。

明方略绘路径。今年,荆州市以“五区五中心”为抓手,建设江汉平原先进制造业中心、江汉平原科教创新中心。推动创新链、产业链、资金链、政策链、人才链深度融合,引领制造业高端化、智能化、绿色化发展。

优服务稳主体。“十问十帮”温暖行动密集展开,各地各部门“一把手”主动躬身入局,面对面向企业需求,实打实解决企业难题,党员干部用“拼”的精神、“闯”的劲头、“实”的作风,让企业“暖意浓浓”。

抓投资强后劲。今年一季度,1127名驻外招商干部重整行装,奔

向全国各地,将项目、资源引入荆州,仅一季度全市新签约亿元以上项目达314个,同比增幅达49.5%,完成开门红目标的125%,保持了去年以来每季度都有千亿元签约金额、百亿工业项目落地的蓬勃发展态势。

**谋势:激发活力汇聚动能**

振兴工业,是荆州当前的发展使命。面对复杂的竞争态势,荆州不断完善“4611”现代产业集群建设,全力推进产业增量提质、转型升级,激发产业新的活力,汇聚前进动能,推动工业高质量发展跑出加速度。

创新赋能,焕发强大生机。今年2月,智能家电领域全球首个5G全连接工厂——荆州美的洗衣机工厂荣获GSM A全球移动大奖(GLOMO A)“5G产业合作伙伴奖”,成为智能化工厂的典范。(下转第2版)

### 培育和践行社会主义核心价值观 荆州榜样

山是武陵山,河是松滋河。清明节前,一场大雨,落在这片青山绿水间;一个名字,也牢牢镌刻在这片青山绿水间。

自3月28日松滋市委作出《关于开展向雷松同志学习活动的决定》后,该市迅速掀起学习雷松精神的热潮。

从武陵余脉,到松滋河畔。青山绿水在,忠魂铸丰碑。

雷松,生前系松滋市卫健局疾控科科长(挂职)、疾控中心副主任。2023年2月14日,雷松因慢性肝衰竭、肝恶性肿瘤等多病叠加,医治无效不幸去世,年仅43岁。

“湖北省全球基金艾滋病项目先进个人”“荆州市抗击新冠肺炎疫情先进个人”“荆州市第三届疾控标兵”“荆州市抗击新冠肺炎疫情先进个人”“荆州市优秀共产党员”……翻开一本本厚重的荣誉,探寻一个个闪光的足迹。

**“若有战,召必回;首战用我,用我必胜!”**

1月13日,连续发烧3天的雷松,住进了武汉协和医院。确诊后,医生和家人向雷松隐瞒了病情。在病床上,他依然在向领导请缨:“若有战,召必回;首战用我,用我必胜!”

雷松,一名勇往直前的“尖兵”。

2020年1月23日,新冠疫情袭来,雷松勇挑重担、逆行出击。就在这一天,雷松冒着寒风、冒着风险,冲进了流调第一现场,一天之内完成了19人的流调任务,忙完后已到了凌晨4点。从这一天起,他带领流调信息组没日没夜奋战150天,流调确诊病例141人、无症状感染者4人,发热门诊病人436人,夺得首战胜利。松滋市卫健局党组成员、公共卫生科科长、疾控中心党支部书记皮军东说:“雷松在疫情指挥部工作的日子里,没有哪天不是熬更守夜。”

疫情常态化防控期间,雷松多次受调遣统筹指挥疫情处置。2021年7月,参与某旅行团疫情处置,排查管控密接20人次密90人;10—11月参与某地疫情处置,排查管控密接8人次密278人,重点人员30人。

2016年国庆,负责疫情值班的雷松,接到松滋市人民医院电话报告:该院收治1名重症腹泻病人,疑似霍乱病例。他立即带领应急小分队赶赴现场,经他调查研判,此起霍乱疫情缘发于一农户喜宴上的霍乱弧菌交叉感染,感染者达7人。“流调”迅速,研判精准,才有了后来的防控有力。

(下转第2版)

## 青山绿水祭忠魂

——追忆原松滋市疾控中心副主任雷松

通讯员 蒋海



▲美的洗衣机荆州产业园新建车间。

▲荆州大学城项目建设现场日新月异。(张梦瑶 摄)

## 千年古城展新姿 逐梦前行筑坦途

□ 记者 孙晓旭

### 数说

**1003亿元**

2023年,中心城区计划实施城市基础设施建设项目共356个,项目总投资1003.1亿元,年度计划投资239.72亿元。

**130亿元**

2023年,计划完成公路水路投资130亿元,其中,高速公路63.03亿元,干线公路及硬联通项目25.44亿元。

平,加快转变超大特大城市发展方式,实施城市更新行动,加强城市基础设施建设,打造宜居、韧性、智慧城市。

笃定目标,荆州步履铿锵。3月13日,市委书记吴锦调研住建工作时强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,要以实施城市更新行动为抓手,一体推进活化古城、更新老城、建设新城,不断改善人居环境,提升“城水相依、古今交融、处处皆景”的城市品质。

**聚焦重点项目 城市建设跑出“加速度”**

2月27日,2023年荆州市建设生态宜居城市重大城建项目暨城市新客厅项目开工仪式举行。会上宣布,2023年度荆州市中心城区计划实施城市基础设施建设项目共356个,项目总投资1003.1亿元,年度计划投资239.72亿元。

推进城市更新建设,不仅是一项

民生工程、民心工程,也是一项基础工程、发展工程。今年在城市基础设施建设方面投入超千亿元,折射出市委、市政府推动城市更新改革的决心。

如今的荆州,正加速实现“华丽蝶变”——

年初,荆州大学城中央公园开园迎客;

2月底,长江大学文理学院新校区二期项目正式完工;

4月初,荆州大学城科创园文化创意中心项目、荆州大学城科创园数字产业创新中心项目稳步推进……

一个个城市更新项目如雨后春笋般出现,并结出了累累硕果。

随着荆州大学城、城市新客厅、古城小样等重点功能片区建设强力推进、重大项目加快实施,将有助于加强区域融合,进一步拓展城市空间,极大提升中心城区的虹吸效应、极核效应、头雁效应和辐射效应。

一砖一瓦系民生,一路一桥总关情。为提升民生服务和城市治理能力,荆州今年将改造474个老旧小区,配建999台新能源充电桩,新建25座口袋公园,不断补齐城市基础设施“短板”,提高人民群众获得感、安全感、幸福感;除此之外,还将统筹推进流域综合治理,持续开展中心城区水环境综合整治,打造“城水相依、古今交融、步步皆景”的生态宜居城市。

**锚定区域优势 构建立体交通格局**

千古百业兴,先行在交通。

打开荆州交通地图:浩吉铁路、焦柳铁路、荆沙铁路与汉宜铁路搭建起“三纵一横”铁路骨架,国内最长的重载铁路与长江黄金水道“十字交汇”,“一港九区”发展初具规模,高速公路网“五纵三横”,荆州沙市机场14条空中航路通达20个城市……

(下转第2版)

## 航天南湖上市申请获证监会批复

本报讯(见习记者周安一 通讯员秦超)4月4日,航天南湖电子信息技术有限公司(以下简称航天南湖)科创板上市获得证监会注册批复,后续将启动股票发行及上市工作,即将成为航天科工集团首家科创板上市企业。

航天南湖是一家主要从事防空预警雷达研发、生产、销售和服务的高新技术企业,是国家专精特新“小巨人”企业,是国内防空预警雷达领域的主要供应商之一。

航天南湖本次拟公开发行股票不超过8431.2701万股,募集资金投资项目将围绕防空预警雷达主业开展,一方面通过生产智能化改造项目的实施,增

强公司防空预警雷达生产保障能力,提升雷达整体智能化生产水平;另一方面通过研发测试基地建设项目的实施,开展新产品、新技术研发和创新,提高技术研发能力和自主创新能力,加强核心技术储备,完善产品体系,全面提升公司战略影响力、科技创新力、市场竞争力、价值创造力、人才成长力和经营管控力,推动公司实现高质量发展。

航天南湖相关负责人表示,将以科创板上市为契机,不负使命,继续奋斗,秉承航天企业“科技强军、航天报国”的神圣使命,在高质量发展道路上踔厉奋发,勇毅前行,争当防空预警领域的引领者,为国防安全和航天事业作出更大贡献。

## 文化盛会开 科技客商来

市产投集团举办离岸科创招商对接会



关注首届楚文化节

本报讯(记者赵叶秋 通讯员史孝军)为进一步宣传推介首届楚文化节,吸引更多优质企业落户荆州,汇聚荆州,近日,市产投集团举办离岸科创招商对接会,来自厦门、武汉等多地知名企业、科研和投资机构代表,洽谈共商合作、共谋创新发展之路。

对接会上,荆楚合智公司负责人详细介绍了企业发展情况、项目入驻荆州(武汉)离岸科创中心相关细节和合作模式。经过前期多轮招商洽谈,到访企业皆有入驻荆州(武汉)离岸科创中心,并在智能家居、智能停车、智能驾驶等多个项目方面达成初步合作意向。这些项目落地后,将与荆州智能制造产业形成优势互补,为荆州打造“4611”现代产业体系提供有力支撑。

荆楚合智公司是荆州产投集团为运营、管理荆州(武汉)离岸科创中心成立的一家子公司。3月28日,荆楚合智公司在荆州(武汉)离岸科创中心园区举办了主题为“以楚为媒 赋能离岸创新发展”的首届楚文化节宣传推介活动。

市产投集团负责人表示,来访企业业态与湖北省第十二次党代会关于建设“五大基地”现代产业体系高度契合,与荆州战略性新兴产业发展规划一致。市产投集团将发挥好资本运营、产业投资、基金管理等功能优势,通过“以产带引”“基金+产业”“基金+基地”等多元化合作方式,全力推动意向项目尽早签约落地。同时,结合荆州产业发展方向,在更多领域开展务实合作,促进双方资源、项目、人才、技术的双向交流合作,推动“荆州制造”迈向“荆州智造”,共同赋能荆州产业创新发展。

### 荆州港开拓中部地区铁矿石业务

## “荆州—南阳”铁矿石水铁联运新通道开通

本报讯(记者王大玲 通讯员肖宇)近日,满载2000余吨铁矿石的“金泰69”轮抵达荆州港盐卡港区。船上货物在港区进行“水铁转换”后,由铁路运往目的地河南南阳。这标志着“荆州—南阳”铁矿石水铁联运新通道正式开通,也标志着荆州港开拓中部地区铁矿石业务取得重大突破。

今年以来,国内钢材价格持续走低,降低物流运输成本成为河南南阳汉冶特钢等企业亟待解决的问题。荆州港务集团了解到汉冶特钢需求后,以市场为导向,与市地方铁路等单位紧密联合,充分发挥水铁联运枢纽作用,为企业量身打造最优物流方案——货物从海港到达荆州港盐卡港区后,换装铁路,经焦柳线运达河南南阳汉冶特钢,

得到企业认可。

为做好本次铁矿石首发工作,荆州港务集团提前布局谋划,统筹协调资源,加强业务各环节沟通协作,打开了货物快进快出、快卸快装“绿色通道”,实现了“海江铁”无缝对接、车港船有序衔接,确保企业货物顺利抵达目的地。

“本次签约的首批铁矿石供应量大

40万吨,通过水铁联运物流运输模式,物流成本比之前全程走铁路降低17%以上。”荆州港务集团相关负责人表示,河南及周边钢企较多,集团将以此次通道开辟为契机,加快拓展中西部地区市场,为企业提供时效强、物流成本低的联运方案,促进产业纵向延伸,为湖北港口高质量发展建设多式联运国家物流枢纽注入新动能。



距楚文化节开幕还有 2 天